
 

 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24033-β΄/16-06-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 1854/15-06-2020  

Αναφορά του Βουλευτή κ. Β. ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν ζητήματα που 

αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι η Δημοτική Ενότητα 

Βεγορίτιδας και η ευρύτερη περιοχή αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Δήμου Έδεσσας,  με 

σημαντικό τουριστικό, οικολογικό και οικονομικό ενδιαφέρον. Ο υδροβιότοπος της λίμνης 

Βεγορίτιδας, ο παραδοσιακός οικισμός του Παλαιού Αγίου Αθανασίου, το ανεμοδρόμιο Παναγίτσας 

καθώς και το Χιονοδρομικό Κέντρο του όρους Βόρας, αποτελούν μερικά μόνο από τα σημεία 

ενδιαφέροντος που ενισχύουν την οικονομική και τουριστική ανάπτυξη του τόπου.  

Κατά το τελευταίο διάστημα στην προσπάθεια της πολιτείας για διαχείριση του 

μεταναστευτικού ζητήματος, φιλοξενούνται πληθυσμοί μεταναστών σε διάφορες τοπικές κοινότητες 

της εν λόγω περιοχής με αποτέλεσμα την ανησυχία της τοπικής κοινωνίας και την ανάγκη εξεύρεσης 

λύσης στα ανακύπτοντα προβλήματα από τις αρμόδιες αρχές. 

      Η γεωγραφική θέση της ευρύτερης περιοχής πέριξ της λίμνης Βεγορίτιδας και των οικισμών 

που αποτελούν τα όρια του προϋφιστάμενου Δήμου Βεγορίτιδας, απέχει σημαντικά από τις 

πλησιέστερες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Έδεσσας και Αριδαίας με αποτέλεσμα να απαιτείται 

σημαντικός χρόνος ανταπόκρισης για την αντιμετώπιση των συμβάντων. Η παραπάνω κατάσταση 

δυσχεραίνεται επιπλέον αν ληφθεί υπ’ όψιν το ορεινό οδικό δίκτυο και τα έντονα καιρικά φαινόμενα 

(χιονοπτώσεις, παγετός και ομίχλη) στην περιοχή κατά την χειμερινή περίοδο.  

        Η ΔΙ.Π.Υ.Ν. Πέλλας έχοντας υπ’ όψιν τις ανάγκες της περιοχής και τον αυξανόμενο αριθμό 

συμβάντων, με βασικό άξονα την προστασία του φυσικού πλούτου αλλά και την ασφάλεια πολιτών 

και επισκεπτών, από κινδύνους πυρκαγιάς και πλημμυρικών φαινομένων, στήριξε την βούληση της 

Δημοτικής Αρχής Έδεσσας, σχετικά με την ίδρυση πυροσβεστικού κλιμακίου στην Τ.Κ. Άρνισσας. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Έδεσσας εν τέλει αποφάσισε ομόφωνα να αιτηθεί προς την 

Πολιτεία την ίδρυση του κλιμακίου με την 84/5-6-2020 απόφαση του,  έχοντας την αμέριστη 

συμπαράσταση της ΔΙ.ΠΥ.Ν. Πέλλας στην εν γένει οργάνωση και λειτουργία του. 

      Περαιτέρω δε, κατά την παρούσα χρονική στιγμή η ΔΙ.ΠΥ.Ν. Πέλλας παρόλο που 

αντιλαμβάνεται την ανάγκη για ενίσχυση της περιοχής με περιπολικά επίβλεψης και αντιμετώπισης 

αστικών ή δασικών συμβάντων, αδυνατεί να προβεί σε σύσταση τους, λόγω σημαντικής έλλειψης 

ανθρώπινου δυναμικού και οχημάτων. 

Τέλος η Υπηρεσία μας μέσω της ΔΙ.ΠΥ.Ν. Πέλλας εντός πλαισίου των δυνατοτήτων της, 

στηρίζει κάθε προσπάθεια που ενισχύει την ασφάλεια των πολιτών και την προστασία του φυσικού 
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πλούτου της περιοχής επιχειρησιακής της ευθύνης και θα είναι αρωγός πολιτών και κρατικών αρχών 

προς αυτή την κατεύθυνση.  

 

 

  Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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